

端午节活动抢先报

- 活动一：**“奇妙海洋馆与野生动物王国的探秘之旅”，小记者准备好了吗？
- 活动二：**“抢占石门湖，欢乐赛龙舟”小记者集合号已经吹响啦！
- 活动三：**六一儿童节来临之际，你想看一场小记者专属的电影吗？
- 活动四：**端午节啦，小记者不想亲手制作香甜可口的粽子送给爸爸妈妈吗？
- 活动五：**小记者还记得我们的旧书换绿植活动吗？本周末让我们一起再次将爱心传递！

博物馆里学问大 小记者们开眼界

5月20日，南阳报业传媒200余名小记者头戴小红帽、身穿红马甲走进南阳知府衙门博物馆，与南阳历史来了一次亲密接触。

在讲解员引领下，小记者们依次通过仪门。首先映入眼帘的是府衙的大堂，随着讲解人员的娓娓道来，小记者们了解了大堂的行政功能及布局划分，知道了“召父杜母”、“明镜高悬”的历史典故与出处。随后的参观更是让小记者们大开眼界，二堂原告、被告所处位置草席的由来、三堂门口悬挂的“木鱼”等历史故事，更是激起小记者们的求知欲。他们仔细聆听，拿起手中的笔仔细地记着，并不时提出自己的见解。

参观结束后，小记者纷纷向讲解人员提出问题。“老师，参观这么长时间还没走到头，府衙有多大啊？”小记者赵子钰问。“南阳府衙，始建于南宋咸淳七年(公元1271年)，共历199任知府。府衙现存明清建筑100余间，南北长300米，东西宽240米，面积72000平方米。”讲解员详细回答。

“以前我不知道我们南阳有这么多文物，今天的活动学到了很多知识。我要把这些见闻写下来，告诉我的小伙伴们。”小记者李涵宇开心地说了。



聆听讲解



“这是原告席。”



看！古代寝具

校园来电

报业传媒200余名小记者走进市气象局——探求气象奥妙 感受科学魅力

5月21日上午，报业传媒200余名小记者走进市气象局，在气象工作人员的带领下，小记者们依次参观体验人工影响天气、气象应急减灾、气象播报员、气象主播等四个环节，并观看了气象科普宣传短片。南阳市气象学会副理事长兼秘书长武斌亲自担任小记者们的讲解员。

“人工降雨是怎么回事？”“雨水是怎么测量的？”带着无数的问题，小记者来到气象局广场好奇地打量着眼前的“大家伙”。“这是高射炮，在天气特别炎热，符合人工降雨的时候，它的作用就大了……”随着讲解员的讲解，小记者啧啧称奇，纷纷拿出纸笔快速记录。“人工影响天气不仅仅只是人工降雨，还有防雾、消雾、除霜等，还见识了移动气象台应急服务车和‘火箭弹’，这回可真开眼界了。”小记者马语聪的本子上记得密密麻麻。

在市气象防灾减灾指挥中心，小记者刚进入大厅，就被里面严肃

紧张的氛围所感染。市气象台副台长单伟用大屏幕给小记者生动演示了雷达和卫星是如何监测天气的。看着浩瀚空中沧海一粟般的地球，小记者程子畅不禁感叹：“想要准确监测天气可真不容易，还好现在有高科技的运用，气象工作人员辛苦了。”在气象播报环节，短期预报员王冉也给小记者做了完美的示范，引来阵阵掌声。随后，小记者还与气象主播零距离互动，当了一回“气象主持人”！在天气预报的录播室，小记者们争相举手想要体验一把“气象主持人”。最终黄钰洋、李尚豫等小记者进入演播室，录制了一段简短而独特的小满节气的短视频。“我们看天气预报觉得很简单，但是背后有气象观测、资料收集、分析计算、加工处理、讨论解析、最终发布等这么多步骤，并且还要在短时间内让大家都知道，这也太复杂了，当气象工作者可太刺激了！”小记者张曜薇由衷地感叹。(魏晓格)



卫星云图演示



介绍移动气象台应急服务车

市九小 举行传统文化素养大赛

本报讯(通讯员 王超)为进一步弘扬祖国优秀传统文化，引导孩子们亲近经典，更好地接受经典文化的熏陶，5月18日，市第九小学举行了以“经典润童心，书香溢校园”为主题的优秀传统文化素养大赛，为孩子们的人生打下了高雅的底色。

市二十六小 组织参观医圣祠

本报讯(通讯员 李蕴)为充分发挥中小学校外教育场所对未成年人健康成长的促进作用，5月18日下午，市第二十六小学组织了三至五年级师生到爱国主义教育基地医圣祠进行了参观学习，让同学们近距离和家乡的历史名人对话，亲临现场感受中医传统文化的博大精深，激起广大师生热爱家乡的思想情感，深受大家一致好评。

市七小 评选“阳光少年”

本报讯(通讯员 陈俊华)5月17日，市第七小学举行了“阳光少年”徽章授章仪式，全校45个班级的近400位优秀同学光荣成为第一批徽章获得者。市七小开展的评选“阳光少年”活动，以培养“学生八大素养”为核心目标，结合学校“五习惯”教育主线，对学生评价内容的多元化考评，让学生像阳光一样朝气蓬勃、充满自信，达到全面提升学生综合素养的目的。自活动开展以来，同学们在认真学习以及行为规范方面都有很大的进步，校园中处处洋溢着“人人争当阳光少年”的良好氛围。

建业小哈佛双语学校 庆祝建校二十周年

本报讯(通讯员 宋春阳)5月20日，建业小哈佛双语学校隆重举办二十周年庆典活动，来自全国各地的教育界同仁与该校师生及家长朋友汇聚一堂，共襄盛典。本次论坛围绕“国际教育与中国本土教育相融合”主题，交流了学术理念和实践经验，以共同推进中原地区国际教育的发展；下午的“精品教育 奉献社会”二十周年感恩庆典演出，由“叶与树”、“爱与翼”、“心与梦”三个篇章组成，主题突出，特色鲜明，集思想性、艺术性为一体，使现场成为一片欢乐的海洋。

市十四中 进行演讲比赛

本报讯(通讯员 张永)大礼堂进行了“百年追梦 全面小康”为主题的演讲比赛。比赛过程中选手围绕“百年追梦 全面小康”的主题，抒发了自己放飞理想的情怀。本次比赛给同学们提供了一个锻炼自我的舞台，激发了他们爱祖国、爱家乡的情怀。

市三十三小 募捐活动传爱心

本报讯(通讯员 郭振伟)5月18日上午，市三十三小全校师生为身患白血病的李某小朋友进行募捐，谱写了一曲爱的乐章。当三十三小学大队部得知四二班李佳馨同学6岁的弟弟李某身患白血病，而家境又难以负担时，向全校师生发出了爱心倡议书。倡议书发出后得到师生积极响应，大家纷纷慷慨解囊，捐款相助，很短时间就捐出善款11155.10元，由校领导等代表到市中心医院把善款交到该学生家长手中。